

聚力“六稳”“六保”·落实两会精神

面对疫情带来的风险和挑战，日照市随“机”应“变”，实现项目招引快速增长

厚植营商沃土，育出一片“梧桐林”

“双招双引” 典型案例

□ 本报记者 吴宝书

6月3日上午，随着一根巨大的压力机横梁... 投资2.5亿元的日照威奕压力机设备主体竣工...

额8.6亿美元，协议合同外资3.3亿美元，签约项目数量、投资总额、合同外资总额和预计到账外资总额均居全省前列。

危中觅机，改革先行。顺应“双招双引”形势新变化，日照市改革招商工作体制，变千军万马招商为专业精准招商...

许多怀揣创业梦想的高科技人员，如今被日照“招才引智”的人才发展生态所吸引，到此落地生根。

3月25日，日照举行全市项目招引集中线上签约，签约的32个产业项目，涵盖智能制造、现代海洋渔业、高端服务业等领域...

业将再招引8个博士生，扩大生产规模。”常书增告诉记者。

通过对“招才引智”的服务升级，日照深入实施“人才兴市”战略，出台“30条”配套政策，打造“近悦远来”人才发展生态...

人才引进来，还要服务好。日照正在优化营商环境，让飞来的“金凤凰”安心省心，能够全力投入发展。

同时，日照坚持向前一步解难，精准打通服务企业堵点。目前，全市组建10支驻外企业服务队，配备商务、财

记者手记

“双招双引”是一次营商环境的生态再造

一个城市的发展环境好不好，“双招双引”是一块试金石。

在日照市采访时，许多企业家都谈到，日照一开始吸引他们的是当地良好的生态环境、优越的港口和交通区位优势...

在疫情影响之下，全球经济发展受到诸多不确定因素的影响，产业链加速

政、金融、税务和海关辅导员，“点对点”协调解决外资企业困难问题；组织对578家企业开展需求走访，支持97个省市“四进”工作组“一对一”靠前服务...

扫码观看视频 《日照：打出一套组合拳，育出一片“梧桐林”》



省纪委监委建立“直通车”机制

整治形式主义官僚主义突出问题

□记者 魏然 报道

本报济南6月5日讯 为深入贯彻党中央关于持续解决困扰基层的形式主义问题决策部署和省委工作要求，省纪委监委近日出台工作方案，建立纠正省直部门加重基层负担、搞责任甩锅等形式主义官僚主义问题“直通车”机制...

根据“直通车”机制安排，市、县（市、区）纪委监委在日常监督、监督检查、审查调查和巡察监督等工作中发现的省直部门加重基层负担、搞责任甩锅等形式主义、官僚主义问题，直报省纪委监委...

山东共获得

各类认证证书17.9万张

检验检测机构数量连续多年全国居首

□记者 赵小菊 报道

本报济南6月5日讯 记者从今天召开的省认证认可工作联席会议第一次全体会议上获悉，目前，我省共获得各类认证证书17.9万张，比2019年同期增长2.9万张，认证总量位列全国第四位。

“认证认可，本质就是传递信任。”省市场监管局党组书记、局长侯成君表示，由具有资质的第三方专业机构对提供的产品和服务进行质量认证评价，可解决消费者与生产者之间的信息不对称等问题...

近年来，我省认证认可检验检测事业得到快速发展。目前，我省共获得各类认证证书17.9万张，其中，管理体系认证证书9.8万张，占全国的8.5%；强制性产品认证证书3.2万张，占全国的5.3%；各类食品农产品认证证书8234张，占全国的9.2%...

至2019年底，我省检验检测服务业人员9.5万人，同比增长11.9%；共向社会出具各类检验检测报告3927.1万份，同比增长6.5%；营业收入合计166.4亿元，同比增长18.5%...

当前，认证认可工作在生产、金融、贸易、安全等领域，扮演着越来越重要的角色。可以有效提高企业管理水平，提升产品和服务质量，也可以从源头上保障产品质量安全、指导消费、保护环境、保护人民生命财产安全...

省政府办公厅抓实文明创建

220项任务有力有序推进

□记者 袁涛 报道

本报济南讯 明确责任、强化措施，省政府办公厅全力抓实全国文明城市单位创建各项工作，创建载体不断丰富，创建活动扎实开展，创建氛围日益浓厚...

进社区、无偿献血、义务植树……省政府办公厅高位推进创建工作，抽调人员组成工作专班，所有处室（单位）全部列入活动组，确保了全员参与、全岗覆盖。坚持将创建工作与党建工作、业务工作融合发展、协调推进...

下一步，省政府办公厅将坚持以创建全国文明城市为主线，进一步提高认识、积极行动，对照考核指标，认真完成各项规定动作，不断打造特色亮点，全力推进创建工作。

《立德树人跟党走》

专题片开机仪式举行

本报济南6月5日讯

今天，《立德树人跟党走》专题片开机仪式在山东财经大学举行。该专题片由山东财经大学与山东广播电视台合作拍摄，共分三集，每集25分钟，分别为《薪传》《笃行》《筑梦》。专题片将以纪录片形式，围绕“高校应该培养什么人，怎样培养人，为谁培养人”这一课题...

为保障被隔离的1400名村民的日常生活，徐安国放弃了和家人春节团聚的机会。他组织村里建立了400人的微信群，联系佳和超市、新百顺超市等为大家提供生活物资，还安排专人采购医药品。隔离不隔离，封村不封村。在做好疫情防控的同时，我们也要保障群众的正常生活不受影响。

（上接第一版）该工程不仅是山东省水运建设史上第一个一次性投资超百亿元项目，省内第一个可实现海河直达运输的水路交通项目，而且也是省航史上建设内容最多、最复杂的项目。

按照计划，小清河复航工程将于2022年全线竣工通航。内河水运具有运能大、能耗低、成本低、污染小、过水运的特点，每吨公里能耗仅为公路的1/10、铁路的1/2。同时，内河水运的综合成本是公路的1/7、铁路的1/3。小清河复航后，可实现千吨级船舶海河联运，单船运输最大可运送1500吨，船队可运输7000多吨，不仅为济南增添出海口，还将成为贯穿我省中部工业走廊的黄金大通道。

据悉，小清河源起黄河，玉符河、济西湿地三水交汇之处，位于鲁中腹地，自西向东流经济南、淄博、滨州、东营、潍坊5市，北流入渤海，全长233公里，是山东省内河航道布局规划“一纵三横”高等级航道网中的重要“一横”。

中华拓荒人海水稻插秧节在青岛城阳启动

我省近7万亩盐碱地启动海水稻插秧

□记者 肖芳

通讯员 苟小林 王壮然 报道 本报青岛6月5日讯 时雨及芒种，四野皆插秧。今天上午，在青岛市城阳区桃源河畔的盐碱地稻作改良示范基地，中国工程院院士袁隆平通过视频连线发令，覆盖全国九地的“2020年中华拓荒人海水稻插秧节”正式启幕。

“中华拓荒人计划”由袁隆平院士团队于2018年在青岛市城阳区万亩盐碱地稻作改良示范基地发起，经过两年多的持续努力，该项目已从最初的耐盐碱水稻种植发展到盐碱地稻作改良产业，整合华为相关技术形成了以“九天芯”“后土云”为代表的智慧农业产业，打造出盐碱地数字化改良产业模式。

今年，袁隆平院士提出开展海水稻“十百千工程”，计划年内在全国推广海水稻示范种植10万亩，在国内外开展盐碱地改良100万亩，力争在全国布局1000万亩盐碱地改造项目，为全国改造亿亩盐碱地打下坚实基础。



6月5日，在青岛市城阳区盐碱地稻作改良示范基地，今年海水稻开始插秧。（□记者肖芳 报道）

青海格尔木、新疆阿克陶、新疆喀什、浙江温州、黑龙江大庆、内蒙古杭锦旗等八大分会场，覆盖全国五大主要盐碱地类型分布地区。其中，城阳区今年新增改良盐碱地约4000亩，完成海水稻示范种植与产

业化推广近5000亩；潍坊海水稻插秧面积将超过5万亩；东营海水稻插秧面积将达1万亩。

据青岛海水稻研发中心常务副主任张国立介绍，经过近几年的区域试验，已累

积了近3000个有潜力的海水稻材料，品种储备也越来越丰富，可以适应全国不同盐碱地的气候和水文特征。今年全国10万亩示范种植土地上，将分布几十个海水稻主力品种和几十个潜力测试品种。

用奉献铸就抗疫“钢铁长城”

战疫 最美基层干部

□ 本报记者 齐静

面对新冠肺炎疫情，山东广大基层干部充分发挥重引导、强引领、聚合力的“主心骨”作用，织组织密群防群控防线，用奉献铸就抗疫“钢铁长城”。

哪里有困难就到哪里

“哪里有难题，她就在那里。”这是聊城市东昌府区古楼街道工作人员对街道党工委书记张玉芝的评价。疫情发生后，张玉芝既当指挥员又当战斗员，不仅组织了101个疫情防控临时党支部、81个党员先锋岗，还走访了辖区218个小区、10个村落，对全街道辖区开展网格化、地毯式排查，排查完成率100%。

大年初一晚上，古楼街道湖北社区四海乐园小区有武汉返乡人员发热，CT显示疑似病例。张玉芝率先到达现场，联系协调防疫部门对其居住楼道和小区公共区域进行消杀，指挥社区安排其家人全部居家隔离。从现场返回后，她又连夜召开领导小组办公室成员会议，制定隔离消杀、

后勤保障、舆情预警、应急防控措施。连续高强度的工作，让本来身体就不太好的张玉芝变得更憔悴。当女儿叮嘱她注意休息时，她总是说：“等过一阵子再休息吧，在疫情防控的关键时刻，我必须挺在前面，这样才能不辜负人民群众的信任。”

“只要国家人民需要，就要冲到前面”

从大年初一开始，他一直坚守在惠民县交通外围防控检查站，一干就是十几个小时。家人担心高强度的检查工作让他吃不消，他却说：“我是共产党员，是抗战战线的老兵，只要国家人民需要，就要冲到前面。”他就是滨州市惠民县交通运输局辛店交警所管理员王洪田。

2020年春节前夕，王洪田一直在执行春运期间出租市场专项整治任务，几乎没有休息。大年初一下午，接到疫情防控任务后，他立刻从老家赶回惠民。55岁的王洪田有高血压、血脂高等症状，但他却没有向组织提出任何要求，而是和年轻的同事并肩作战，一起执行防控检查任务。

2月14日，王洪田值夜班，一场大雪席卷而来。从晚上8点到早上8点，他一直坚守在检查岗位，在狂风骤雪中对车辆进

行引导、检查、登记。2月16日，王洪田值白班，多日来的高强度工作让他的身体进入严重疲劳期。当天中午，王洪田忽然感到胸口剧痛，被同事送往医院，确诊为心脏主动脉夹层破裂。经过7个小时的抢救，王洪田终于化险为夷。

让党旗飘扬在战“疫”一线

白天到一线督导防疫，晚上开会商讨对策……疫情期间，这成了临沂市费县费城街道党工委书记潘振合的工作常态。“作为一名党员干部，我们必须以身作则、率先垂范，让党旗飘扬在战‘疫’一线。”潘振合说。

费城街道是县城驻地街道，辖9个城市社区、56个行政村，共计18.3万人，防控任务重、压力大。面对疫情防控的严峻形势，潘振合充分发动广大党员、干部，成立了8个工作组，分头负责各项防控措施落实。在农村，他组织各村居主要路口设立检查站，其余路口全部封闭。在城市，他安排领导成员分头包保22个片区，部门负责人分头包保70个网格，做到不漏小区、不漏楼栋、不漏单元、不漏户。

对于摸排出的重点人员，潘振合安排专人管控，由部门负责人、派出所民警、村居干部和网格员负责包保，做到一人一

专班，严格落实居家隔离14天措施，每天两次测量体温。同时，他还安排专人对隔离人员提供各类生活物资，保障隔离人员日常生活不受影响。

逆行在疫情防控最前沿

1月27日至2月9日，菏泽市巨野县太平镇欧庄村共确诊5例病例，防疫形势非常严峻。县疫情防控指挥部对欧庄村采取整村封闭隔离措施。在大家考虑由谁进驻欧庄指挥部时，太平镇人大主席徐安国主动请缨，要求站在疫情防控最前沿。“在疫情防控关键时刻，共产党员就是要冲上去、顶上去。”徐安国说。

进驻欧庄指挥部后，徐安国连续14天吃住在指挥部，负责综合协调7个工作组有序开展各项工作。他穿上防护服与疾控中心人员一起多次深入欧庄村，直面面对每一位密切接触者，认真做好随访和留观工作。为保障被隔离的1400名村民的日常生活，徐安国放弃了和家人春节团聚的机会。他组织村里建立了400人的微信群，联系佳和超市、新百顺超市等为大家提供生活物资，还安排专人采购医药品。“隔离不隔离，封村不封村。在做好疫情防控的同时，我们也要保障群众的正常生活不受影响。”徐安国说。